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2022-2023 学年江苏省宿迁市沭阳县一年级（下）期末数学试卷 

一、我会填。（每空 1 分，共 34 分） 

1．（3 分）看图写数。 

 

2．（2 分）100 里面有        个十；3 个十和 9 个一合起来是        。 

3．（2 分）75 里面有     个十和     个一． 

4．（2 分）和 80 相邻的两个数是        和        。 

5．（4 分）在横线里填合适的数。 

8 元＝       角 

36 分＝     角      分 

5 元 9 角＝       角 

6．（6 分）在〇里填上“＞”、“＜”或“＝”。  

50+3〇80 35﹣6〇30 12 元〇1 元 2 角 

43+8〇34+8 65+9〇9+65 9 元 9 角〇10 元 

7．（1 分）要使 43﹣□的结果是三十多，□里最小填      。 

8．（2 分）比 45 大，比 60 小的两位数中，个位上是 8 的数有        和        。 

9．（2 分）至少要用      根相同的小棒，才能摆出一个△；至少要用      根相同的小棒，才能摆

出一个正方形。 

10．（7 分）按规律填一填。 

（1）40，35，30，       ，        

（2）18，27，36，45，       ，        

（3）1，3，5，     ，9，       ，        

11．（2 分）（1）一张 ，可以换      张 。 
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（2）一个书包 58 元。如果小亮付的全部是 ，那么他应付      张。 

12．（1 分）妈妈买回 16 瓶牛奶，哥哥和妹妹各喝了 3 瓶，还剩        瓶牛奶。 

二、我会算。（31 分） 

13．（15 分）直接写得数。  

11﹣7＝ 80﹣8＝ 30+54＝ 26﹣8＝ 30+50＝ 

45﹣5＝ 89﹣80＝ 64﹣6＝ 71﹣8＝ 21﹣8＝ 

53+7＝ 6+48＝ 14﹣9＝ 55+4＝ 10+64＝ 

14．（16 分）竖式计算。  

13+53＝ 34+28＝ 87﹣43＝ 50﹣38＝ 

三、解决问题。（5 分×4+10 分＝30 分） 

15．（5 分）一（1）班同学要做 60 朵小红花，已经做了 50 朵，还有多少朵没做？ 

16．（5 分）动物王国举行跳绳比赛。小牛跳了 32 个，小兔子跳了 25 个。小兔子再跳多少个就和小牛同样

多？ 

17．（5 分）小丽：借出 34 本。 

小军：还剩 30 本。 

原来有多少本书？ 

18．（5 分）妈妈买来一些桃子，前 4 天吃了 25 个，还剩 6 个，妈妈一共买了多少个桃子？ 

19．（10 分）  

（1）玩具汽车比布娃娃贵多少元？ 

（2）玩具枪比玩具积木便宜多少元？ 

四、智力冲浪。（3 分） 

20．（3 分）欢欢送给乐乐 6 个苹果后，两人苹果的个数同样多。原来欢欢比乐乐多        个苹果。 
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2022-2023 学年江苏省宿迁市沭阳县一年级（下）期末数学试卷 

参考答案与试题解析 

一、我会填。（每空 1 分，共 34 分） 

1．（3 分）看图写数。 

 

【答案】  

【分析】一个两位数，十位上的数表示几个十，个位上的数表示几个一，据此写数。 

【解答】解：如图： 

 

2．（2 分）100 里面有  10 个十；3 个十和 9 个一合起来是  39 。 

【答案】10，39。 

【分析】100 里面有 10 个十，一个两位数，十位上的数表示几个十，个位上的数表示几个一，据此解

答。 

【解答】解：100 里面有 10 个十；3 个十和 9 个一合起来是 39。 

故答案为：10，39。 
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3．（2 分）75 里面有 7 个十和 5 个一． 

【答案】7，5． 

【分析】十位上是几就表示几个十，个位上是几就表示几个一． 

【解答】解：75 里面有 7 个十和 5 个一． 

故答案为：7，5． 

4．（2 分）和 80 相邻的两个数是  79 和  81 。 

【答案】见试题解答内容 

【分析】根据相邻的两个整数相差 1，可知：与 80 相邻的两个数是 80﹣1 和 80+1；据此解答即可。 

【解答】解：80﹣1＝79 

80+1＝81 

答：和 80 相邻的两个数是 79 和 81。 

故答案为：79；81。 

5．（4 分）在横线里填合适的数。 

8 元＝ 80 角 

36 分＝ 3 角  6 分 

5 元 9 角＝ 59 角 

【答案】80；3；6；59。 

【分析】根据 1 元＝10 角，1 角＝10 分，解答此题即可。 

【解答】解：8 元＝80 角 

36 分＝3 角 6 分 

5 元 9 角＝59 角 

故答案为：80；3；6；59。 

6．（6 分）在〇里填上“＞”、“＜”或“＝”。  

50+3〇80 35﹣6〇30 12 元〇1 元 2 角 

43+8〇34+8 65+9〇9+65 9 元 9 角〇10 元 

【答案】＜，＜，＝，＞，＝，＜。 

【分析】比较数的大小，先看数位的多少，数位多的数就大，数位相同，从最高位比较，最高位上的数

大则这个数大，最高位上的数相同，就比较下一位。 

1 元＝10 角。 
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【解答】解： 

50+3＜80 35﹣6＜30 12 元＝1 元 2 角 

43+8＞34+8 65+9＝9+65 9 元 9 角＜10 元 

7．（1 分）要使 43﹣□的结果是三十多，□里最小填  4 。 

【答案】4。 

【分析】因为 43﹣3＝40，所以要使 43﹣□的结果是三十多，减数必须大于 3，据此解答。 

【解答】解：要使 43﹣□的结果是三十多，□里可以填 4、5、6、7、8、9，最小填 4。 

故答案为：4。 

8．（2 分）比 45 大，比 60 小的两位数中，个位上是 8 的数有  48 和  58 。 

【答案】48，58。 

【分析】比 45 大，比 60 小的两位数就是指 45 和 60 之间的数，个位上有 8，这样的两位数 48 和 58 符

合题意。 

【解答】解：比 45 大，比 60 小的两位数中，个位上是 8 的数有 48 和 58。 

故答案为：48，58。 

9．（2 分）至少要用  3 根相同的小棒，才能摆出一个△；至少要用  4 根相同的小棒，才能摆出一

个正方形。 

【答案】3，4。 

【分析】根据三角形和正方形的含义：由三条线段首尾相连围成的图形是三角形；正方形有 4 条边，4

条边都相等；由此解答即可。 

【解答】解：至少要用 3 根相同的小棒，才能摆出一个△；至少要用 4 根相同的小棒，才能摆出一个正

方形。 

故答案为：3，4。 

10．（7 分）按规律填一填。 

（1）40，35，30， 25 ， 20  

（2）18，27，36，45， 54 ， 63  

（3）1，3，5， 7 ，9， 11 ， 13  

【答案】（1）25，30； 

（2）54，63； 

（3）7，11，13。 
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【分析】（1）依次减 5； 

（2）依次加 9； 

（3）依次加 2。 

【解答】解：（1）40，35，30，25，20 

（2）18，27，36，45，54，63 

（3）1，3，5，7，9，11，13 

故答案为：25，30；54，63；7，11，13。 

11．（2 分）（1）一张 ，可以换  5 张 。 

（2）一个书包 58 元。如果小亮付的全部是 ，那么他应付  3 张。 

【答案】（1）5；（2）3。 

【分析】（1）只要总钱数是 50 元即可； 

（2）付的钱数要大于或等于商品的价格。 

【解答】解：（1）一张 ，可以换 5 张 。 

（2）一个书包 58 元。如果小亮付的全部是 ，那么他应付 3 张。 

故答案为：5；3。 

12．（1 分）妈妈买回 16 瓶牛奶，哥哥和妹妹各喝了 3 瓶，还剩  10 瓶牛奶。 

【答案】10。 

【分析】用妈妈买回牛奶的瓶数，减去哥哥喝的瓶数，再减去妹妹喝的瓶数，即可计算出还剩多少瓶牛

奶。 

【解答】解：16﹣3﹣3＝10（瓶） 

答：还剩 10 瓶牛奶。 

故答案为：10。 

二、我会算。（31 分） 

13．（15 分）直接写得数。  

11﹣7＝ 80﹣8＝ 30+54＝ 26﹣8＝ 30+50＝ 
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45﹣5＝ 89﹣80＝ 64﹣6＝ 71﹣8＝ 21﹣8＝ 

53+7＝ 6+48＝ 14﹣9＝ 55+4＝ 10+64＝ 

【答案】4；72；84；18；80；40；9；58；63；13；60；54；5；59；74。 

【分析】百以内加减法的计算，要相同数位对齐，从个位算起。 

【解答】解： 

11﹣7＝4 80﹣8＝72 30+54＝84 26﹣8＝18 30+50＝80 

45﹣5＝40 89﹣80＝9 64﹣6＝58 71﹣8＝63 21﹣8＝13 

53+7＝60 6+48＝54 14﹣9＝5 55+4＝59 10+64＝74 

14．（16 分）竖式计算。  

13+53＝ 34+28＝ 87﹣43＝ 50﹣38＝ 

【答案】66；62；44；12。 

【分析】根据 100 以内数的加减法则列竖式计算即可。 

【解答】解：13+53＝66 

 

34+28＝62 

 

87﹣43＝44 

 

50﹣38＝12 

 

三、解决问题。（5 分×4+10 分＝30 分） 

15．（5 分）一（1）班同学要做 60 朵小红花，已经做了 50 朵，还有多少朵没做？ 
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【答案】10 朵。 

【分析】用要做小红花的总数减去已经做的朵数，即可计算出还要做多少朵。 

【解答】解：60﹣50＝10（朵） 

答：还有 10 朵没做。 

16．（5 分）动物王国举行跳绳比赛。小牛跳了 32 个，小兔子跳了 25 个。小兔子再跳多少个就和小牛同样

多？ 

【答案】7 个。 

【分析】求小兔子再跳多少个就和小牛同样多，就是求 32 与 25 的差。 

【解答】解：32﹣25＝7（个） 

答：小兔子再跳 7 个就和小牛同样多。 

17．（5 分）小丽：借出 34 本。 

小军：还剩 30 本。 

原来有多少本书？ 

【答案】64 本。 

【分析】用借出的本数加上还剩的本数，即可求出原来有多少本书。 

【解答】解：34+30＝64（本） 

答：原来有 64 本书。 

18．（5 分）妈妈买来一些桃子，前 4 天吃了 25 个，还剩 6 个，妈妈一共买了多少个桃子？ 

【答案】31 个。 

【分析】用前 4 天吃的个数加上还剩的个数，即可计算出妈妈一共买了多少个桃子。 

【解答】解：25+6＝31（个） 

答：妈妈一共买了 31 个桃子。 

19．（10 分）  

（1）玩具汽车比布娃娃贵多少元？ 

（2）玩具枪比玩具积木便宜多少元？ 

【答案】（1）20 元。 

（2）12 元。 
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【分析】（1）用玩具汽车的钱数减去布娃娃的钱数，即可计算出玩具汽车比布娃娃贵多少元。 

（2）用玩具积木的钱数减去玩具枪的钱数，即可计算出玩具枪比玩具积木便宜多少元。 

【解答】解：（1）45﹣25＝20（元） 

答：玩具汽车比布娃娃贵 20 元。 

（2）20﹣8＝12（元） 

答：玩具汽车比布娃娃贵 12 元。 

四、智力冲浪。（3 分） 

20．（3 分）欢欢送给乐乐 6 个苹果后，两人苹果的个数同样多。原来欢欢比乐乐多  12 个苹果。 

【答案】12。 

【分析】根据“欢欢送给乐乐 6 个苹果后，两人苹果的个数同样多”可知欢欢比乐乐多 2 个 6，据此解

答。 

【解答】解：6+6＝12（个） 

答：原来欢欢比乐乐多 12 个苹果。 

故答案为：12。 
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